
Democracy Fund + UCLA Nationscape Survey 
 
Sample 6,730 (American adults, 18+) 
Conducted April 23, 2020 – April29, 2020 
 
 
Which of these statements is closer to your view about the coronavirus outbreak and 
religious services, even if neither of them is exactly right? 
 

 People’s right to attend religious 
services in person should be 
protected, even if it means 

people are increasing the risk of 
exposing themselves and others 

to coronavirus 

To limit the spread of 
coronavirus, state and local 

governments should be able to 
limit people’s right to attend 
religious services in person 

All Americans   
White evangelical 
Protestants 40 60 

White mainline 
Protestants 26 74 

Black Protestants 24 76 
Catholics 22 78 
      White Catholics 25 75 
      Hispanic Catholics 18 82 
Non-Christian 
Religious Groups 23 76 

Unaffiliated 15 85 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Democracy Fund + UCLA Nationscape Survey 
 
Sample 19,133 (American adults, 18+) 
Conducted April 16, 2020 – May 6, 2020 
 
 
Most people live in states where many of the following things are restricted due to the spread 
of coronavirus. If restrictions were lifted on the advice of public health officials to do the 
following, how likely would you be to…Go to church/religious services 
 

 
I would 

definitely 
do it 

I would 
probably do 

it 

I would 
probably 
not do it 

I would 
definitely 
not do it 

I would not 
have done 
this before 

coronavirus 
All Americans      
White evangelical 
Protestants 33 26 18 16 7 

White mainline 
Protestants 15 22 21 23 19 

Black Protestants 20 22 21 28 9 
Catholics 16 22 23 26 12 
      White Catholics 17 25 22 24 13 
      Hispanic Catholics 16 18 27 28 11 
Jews 9 16 20 29 26 
Muslims 18 22 18 21 20 
Unaffiliated 4 6 15 27 48 

 
ADDITIONAL QUESTIONS HELD FOR FUTURE RELEASE 


